



### 看点一:本届欧锦赛能否圆满举行

这不是一个伪命题,而是由波兰、乌克兰两国的特殊性引出的,其中不仅涉及足球,还涉及政治、经济、社会、文化等诸多因素。两国的经济发展水平都不高,基

础设施较差,接待能力有限,欧足联已多次对它们的组织工作提出了批评。

还有足球流氓的问题。波兰和乌克兰都不乏狂热且彪悍的球迷。据报

道,乌克兰的极端球迷已向“臭名昭著”的英格兰球迷发出挑战。考虑到当地的酒文化盛行,几瓶沃特加下肚,谁知会发生什么!

### 看点二:意大利队能否三度“借尸还魂”

近来国际足坛炙手可热的新闻莫过于意大利国内再次爆发的足球丑闻。

回顾历史,2006年德国世界杯前,意大利也曝出类似的丑闻,造成尤文图斯被剥夺意甲冠军头衔,直接降入意乙。但意

大利队在里皮指导下,以神勇的表现一举拿下世界杯冠军。再往远看,1980年,意大利同样曝出假球案,33人被捕。“金童”罗西被禁赛3年。但在1982年西班牙世界杯前,罗西的禁赛时间被改为两年,他

得以代表意大利队参赛,并以打入6球助意大利队夺冠,自己也荣膺金靴。这次欧锦赛,陷入同样困境的意大利队还能第三次“借尸还魂”吗?

### 看点三:是否出现新阵型、新打法

近些年来,在世界各种足球大赛中最常见的阵型莫过于4-2-3-1,它的最大特点就是那个2,双后腰,在4个后卫前面又立起一道屏障,加强了防守。此外,还有4-3-3、4-4-2等。近年来还偶尔出现一些新阵,如:4-3-2-1

“圣诞树”阵型、智利队的3-4-3强攻阵型,但没有太好的成绩支撑,多为“昙花一现”。捷克队主教练贝列克在其上任之初曾尝试独创的4-2-2-2阵型,但首场比赛就以0:3惨败给挪威队,该阵型随即夭折。

本届欧锦赛会有“革命性”的阵型或打法出现吗?

### 看点四:冷门的数量

每届足球大赛或多或少都会爆出一两个冷门,其中的一个特点是:大赛越是在足球运动欠发达的地区主办,冷门的数量越多。其中最邪乎的应属2002年的韩日世界杯。此次欧锦赛恰好来到东欧这一欧洲足球相对落后的地区,球迷有理由期待大冷的出现。

从4个小组看,A组和B组各队间的实力非常接近,谁赢谁都算不上真正意义上的冷门。C组的西班牙队尽管阵容豪华,但回顾南非世界杯的征程不难发现,西班牙队一上来就爆冷输给了瑞士队,同

组的克罗地亚队历来是世界大赛的“神经刀”,没人知道它何时“发疯”。D组的英格兰队在欧锦赛上碰到东道主从没赢过,此外,从希曼到格林,英格兰队门将在世界大赛中的“黄油手”是出了名的。这次,作为近年来英格兰最出色的门神,乔·哈特能否一扫前辈们的颓风,值得关注。

### 看点五:大黑马能否跑出

大黑马是指像丹麦队、希腊队那样一骑绝尘、奋勇夺冠的,或至少能杀进决赛的、理论上的弱旅,不包括抽冷子赢一个强队但最终仍无法晋级的球队。

对比世界杯和欧锦赛不难发现,尽管世界杯上冷门也屡见不鲜,但最终夺冠的球队都是传统豪强;而在欧锦赛历史上,至今已有前捷克斯洛伐克队、丹麦队和希腊队3支理论上的弱旅捧杯。这里一个重要原因是,欧锦赛参赛队伍少,比赛场次少,如果足球也用NBA季后赛的7场4胜制,估计不会有任何黑马出现了。

□新华社记者 潘毅

2012年欧洲足球锦标赛将于6月8日至7月1日在波兰和乌克兰举行,这是欧锦赛首次在欧洲足球相对落后的东欧举办。除两个东道主,另外14支入围球队中的13支都在国际足联最新排名的前20。曾获欧锦赛冠军的9支球队悉数入围,分别是俄罗斯(苏联)、西班牙、意大利、德国、捷克(前捷克斯洛伐克)、法国、荷兰、丹麦和希腊队。

欧足联主席普拉蒂尼坦言:“现在任何对于欧锦赛八强的预测都是徒劳的,这是一届充满各种可能的欧锦赛。”

欧洲杯预选赛六大看点

### 看点六:谁是最佳射手

除了欧锦赛冠军外,谁能夺得金靴奖也是一大焦点。葡萄牙队的C罗,荷兰队的范佩西,德国队的戈麦斯,西班牙队的托雷斯,法国队的本泽马,意大利队的巴洛特利等一帮攻击好手都在虎视眈眈。

同时,由于欧洲各大联赛、各国杯赛的决赛和欧冠决赛等都在5月密集结束,不少冠、亚军球队的射手们已身心俱疲。他们的状态能否在欧锦赛时恢复是各队教练们伤脑筋的事,这也为金靴的猜想多了几分悬念。估计最佳射手将出自夺冠球队中。

### 看点七:东道主能走多远

波兰队在国际足联的排名是第65,仅比中国队高一位,是16强中最低的。乌克兰队是第50,在十六强中排倒数第二。排名低与它们没有参加欧锦赛预选赛而增长积分

有一定关系。波兰队所在的A组集中了欧洲东部的4支球队,这等于为东欧预留了八强中的两个席位。相信波兰队会抓住这一机会,充分利用东道主的优势,力争有所作为。观察波兰队近两年在本土作战的成绩不难发现,它在对阵与自己实力相差不大的对手时从未输过球!

### 看点八:动物预测还准不准

在南非世界杯上,来自德国奥伯豪森水族馆的章鱼“保罗”由于成功预测了德国队的所有比赛结果和西班牙队夺冠而红遍全球。此后,各种动物预测可谓风起云涌,本届欧锦赛自然会成为一个预测的“动物乐园”。

据悉,乌克兰基辅市已选出“猪巫师”来进行“官方预测”。这只“猪巫师”将从欧锦赛第一场比赛就开始预测。基辅市政府表示:“这是一只真正的乌克兰猪,在足球方面具备通灵的本领,它

会在每天下午4点对即将到来的比赛进行预测。”

波兰方面也不落后,推出了克拉科夫动物园一头名叫“西塔”的大象。动物园负责人表示,“西塔”已被正式任命为今年欧锦赛的首席“预测家”,它是凭借准确预测切尔西问鼎欧冠,从而击败动物园的一头驴和一只鹦鹉而获得这一“职位”的。

动物预测无论准确与否,都将是本届欧锦赛大餐中不错的佐料。

